

Angličtina pro studenty se speciálními potřebami – praktický jazyk / ASSPP

Kurz byl obsazen různorodou skupinou studentů. Z pohledu studijních oborů byli zastoupeni zejména studenti Přírodovědecké fakulty (chemie, biologie, informatika), ale také studenti Fakulty sociálních studií. Z pohledu speciálních potřeb byli zastoupeni studenti se sluchovým postižením či Aspergerovým syndromem. Vstupní znalosti studentů se také lišily, což vyžadovalo takový přístup, aby studenti se necítili opomíjeni z důvodu malé znalosti nebo naopak velké znalosti (což se ne vždy podařilo).

Hlavním cílem kurzu bylo aplikovat teoretické znalosti studentů (gramatika, slovní zásoba) při probírání témat z reálného života. Z reakcí studentů v průběhu semestru, i z dotazníkového šetření, vyplývá, že studenti byli s kurzem, jeho průběhem i náplní spokojeni. Vyskytlo se jedno téma, které studenty ale neoslovilo – historie Británie. Záměrem sice bylo přiblížit jazyk z hlediska historických událostí, které na něj měly vliv, avšak toto se neukázalo jako motivující a pro studenty přitažlivé.

Je potěšující, že většina studentů ocenila snahu lektora je vtáhnout do komunikace a zbavit se ostychu mluvit. To bylo často náročné vzhledem k faktu, že ke komunikaci potřebovali spíše popíchnout, sami aktivně z pravidla nezačali, popř. ji nerozváděli, pokud nebyli dále dotazováni (bylo to možná dáno strachem mluvit s chybami). Postupem času se toto zlepšovalo, což ale vedlo lektora ke zvyšování nároků na mluvenou a poslechovou formu, možná zvýšeným tempem, což ovšem některým studentům nevyhovovalo.

V následné výuce tohoto předmětu bych se zaměřil na stránky výuky, které studentům přinášely problémy – občasné srozumitelnější zadání úkolů (aktivit), důraz na držení rychlosti mluvy vhodné pro daný typ skupiny studentů, včetně volby slovní zásoby na úrovni slovní zásoby studentů, popř. mírně vyšší z důvodu motivace. Některá témata by se měla přehodnotit.

Datum vyhotovení zhodnocení: **31.10.2012**

Jméno a příjmení garanta předmětu: Mgr. Vladimír Bradáč

Jméno a příjmení lektorů: Mgr. Vladimír Bradáč

Podpis garanta předmětu